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Vážený pan ministr 
Ing. Marian Jurečka 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 
DS: sc9aavg    

V Praze dne 24.9.2025 

Vážený pane ministře,  

PKSPOD oceňuje shodu s MPSV v základních otázkách, které mají přímý dopad na výkon ochrany 
dětí v ČR. Jedná se zejména o Vámi zmiňované „překotné nebo systémové změny“ ve výkonu SPOD, 
které – jak i Vy uvádíte – potvrzují, že pěstounská péče není schopna ve všech regionech ČR zajistit 
bezpečné náhradní rodinné prostředí pro všechny potřebné děti, a že dochází k rozdělování 
sourozenců. Podle PKSPOD jde o kroky zpět. 

Rozdílný pohled mají PKSPOD a MPSV na skutečnost, kdy MPSV označuje evidentně nedostatečně 
nastavený systém, jenž přímo ohrožuje zdravý vývoj ohrožených dětí, jako „výzvu“. PKSPOD jej 
naopak vnímá jako selhání nás všech i jako ukázku ryze teoretického přístupu, který akceptuje i určité 
ztráty. PKSPOD se nemůže smířit s přístupem MPSV, že pouze konstatuje možné selhávání 
v  případech dětí, které nemohou být umisťované spolu se svými sourozenci v jedné rodině, nebo 
které byly vydány všanc systému, jenž je zbavuje dalších záchranných sítí služeb a zařízení ve chvíli, 
kdy chybí alternativní vhodná prostředí. Pro pracovníky OSPOD představuje každý jediný případ 
příběh konkrétního dítěte, kterému chtějí skutečně pomoci. 

PKSPOD považuje za nedůstojné, že se komunikace s MPSV v posledních letech neustále točí 
v nedorozuměních a v kruhu dokazování, kdo co kdy řekl.  

Od roku 2018 PKSPOD žádá MPSV o řešení palčivých problémů v rámci agendy SPOD v otázce 
diskriminačního platového zařazení zaměstnanců OSPOD, včetně zajištění včasného  
a předvídatelného transferu finančních prostředků pro OSPODy, řešení kariérního systému 
zaměstnanců OSPOD, zastavení překotných legislativních změn, které destabilizují přímou sociální 
práci v rámci SPOD a nezohledňují aktuální možnosti praxe, poukazuje na s tím související 
problematiky nevypořádávání připomínek k legislativním změnám v rámci vnějšího připomínkového 
řízení, žádá zastavení rušení ústavních zařízení (dětská centra), či jejich omezování (ZDVOPy) bez 
zajištění jistoty v plnohodnotné alternativní péči o děti. Připomínky PKSPOD k činnosti MPSV se 
shodují i se zprávou Nejvyššího kontrolního úřadu, který popsal problematické oblasti, ve kterých 
MPSV selhává a který, a to je dle PKSPOD podstatné, čerpal informace přímo od pracovníků OSPOD 
v celé ČR. Ve světle uvedených skutečností je zřejmé, že MPSV evidentně nedisponuje potřebnými 
nezávislými informacemi z terénu a čerpá pouze informace formální, což je zcela jistě pohodlnější, 
nicméně dlouhodobě neúčelné. Ve světle výše uvedeného se teze MPSV o tom, že se těší na návrhy 
PKSPOD jeví jen jako další formální zdvořilostní fráze, bez jakéhokoli reálného základu.  
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Poslední příklad snad jen chaotické komunikace MPSV nikoli záměru, je otázka memoranda  
o spolupráci. Jeho uzavření jste osobně dne 18. 3. 2025 představitelům PKSPOD přislíbil podáním 
ruky. PKSPOD následně vypracovala návrh memoranda, v dubnu 2025 kontaktovala PKSPOD Ing. 
Petra Kačírková, ředitelka odboru rodinné politiky, ochrany dětí a sociálního začleňování, s žádostí  
o doplňující informace k memorandu a uvedla, že na něm pracuje. PKSPOD poté půl roku čekala na 
odezvu, aby nakonec obdržela sdělení obsažené v posledním dopise. 

Na základě této zkušenosti PKSPOD nabyla přesvědčení, že MPSV pod Vaším vedením je ochotno 
spolupracovat výhradně na základě vlastní selekce partnerů a komunikuje pouze z pozice 
vrchnostenského postavení. Přístup, který není postaven na partnerském a spolupracujícím vztahu 
mezi jednotlivými orgány státní správy, tj. mezi ústředním orgánem a orgány obcí s rozšířenou 
působností je sám o sobě přirozenou překážkou pro jakýkoli funkční systém, natož systém, který má 
řadu nedokonalostí a jehož rukojmím jsou ohrožené děti.  

PKSPOD bude i nadále sledovat a komentovat dění v oblasti SPOD, jelikož funkčnost ochrany 
ohrožených dětí jí není lhostejná. Co se týče spolupráce s MPSV, PKSPOD si dovolí vyčkat na 
příznivější klima na MPSV, které umožní partnerskou a spolupracující komunikaci zaměřenou na 
dosažení co nejlepšího cíle, namísto silového, či chaotického přístupu a ignorování až umlčování 
nezávislého hlasu pracovníků OSPOD. 

PKSPOD se aktuálně nebude již účastnit pracovních skupin s MPSV a – jak již opakovaně v minulosti 
zdůraznila – připomíná, že PKSPOD reprezentuje výbor, případně osoba výborem zmocněná. Nelze 
akceptovat opakovaný výklad MPSV, že účast pracovníků OSPOD na jakékoli akci, byť jsou členy 
PKSPOD, automaticky znamená zastoupení PKSPOD. 

PKSPOD si dovoluje připomenout, že je jedinou profesní organizací pracovníků OSPOD, kteří jako 
jediní v této oblasti vykonávají veřejnou správu a nesou největší díl odpovědnosti za výkon sociálně-
právní ochrany v první linii. Spolupráce ústředního orgánu s profesní organizací se v tomto případě 
přímo nabízí a stávající výsledek PKSPOD upřímně mrzí. 

 

PKSPOD Vám přeje vše nejlepší v osobním životě. 

 

S pozdravem 

 

Mgr. Dagmar Kubičíková, v. r.  

předsedkyně PKSPOD 
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